Compte-rendu du conseil d'école J. PREVERT

du vendredi 27 mars 2009

Présents :

La Directrice et  les 3 enseignantes,

Un élu municipalité,

Une représentante du RASED,

Le Directeur du CLAE,

Les parents d’élèves élus APPEI : MAURIEGE Christophe, PERRIN Véronique, BERNARD Frédéric, MAROLLEAU Pascale.

Ordre du Jour :
1- Proposition d'organisation du temps scolaire pour l'année 2009-2010

2- Point sur les travaux Mairie

3- CLAE

4- RASED

5- FÊTE DE L’ECOLE

6- QUESTIONS DIVERSES

1- Proposition d'organisation du temps scolaire pour l'année 2009-2010

La discussion porte exclusivement sur la répartition des 24 h d'enseignement obligatoire sur la semaine. Ces 24 h seront-elles réparties sur 4 jours (droit commun) ou sur 4,5 jours (dérogation)  à la rentrée 2009 ?

Le Conseil d'école vote une proposition de la semaine pour la rentrée 2009. Cette proposition sera soumise à l'avis de l’IEN (Inspecteur Education Nationale) de circonscription. La décision définitive sera arrêtée par l’IA (Inspecteur d'Académie).

Le Point de vue des enseignants :
Les enseignants proposent 24 h réparties sur 4 jours. Ils exposent les points négatifs constatés cette année avec l'organisation sur 4,5 jours : 
    - difficultés à organiser le temps CLAE (de 16h à 17h) pendant l'aide individualisée,
    - mardi/jeudi : seulement 2 h de classe l'après-midi. Pour les petits, il s'agit uniquement d'un temps de sieste,
    - temps de CLAE plus important pour une majorité des enfants,
    - temps d’aide individualisée réduit en fait à cause du goûter (de 16h20 à 17h00).
Point de vue du Rased :
Le Rased soutient une organisation sur 4,5 jours. Pour les élèves en difficultés, le rythme de l'enfant serait ainsi mieux respecté.

Point de vue des parents élus :
Les parents d'élèves élus exposent les résultats d’une enquête qu’ils ont réalisé auprès des parents de l'école. Ce sondage a recueilli 89 réponses :
-   47 familles sont favorables à une organisation sur 4,5 jours,
-   40 familles sont favorables à une organisation sur 4 jours,
-   2 familles sont sans avis.

Les élus des parents d’élèvent décident de voter au conseil d’école de façon proportionnelle aux résultats du sondage (légère majorité pour 4,5 jours) : 

· 3 parents d’élèves votent pour 4,5 jours,
· 1 parent d’élèves vote pour 4 jours.

Les parents d’élèves souhaitent également une harmonisation sur la commune.

Point de vue de la Mairie :
La mairie laisse la communauté éducative décider de l'organisation de la semaine et donc s’abstient. Elle souhaite une harmonisation sur la commune.

Vote du conseil d'école :

Le vote du conseil d’école est donc le suivant (10 votants):

- 4 votants  pour 4,5 jours,

- 5 votants  pour 4 jours,

- 1 votant  abstention.

2- Point sur les travaux Mairie

Les travaux prévus pour 2009/2010 sont :

· La chaudière : un diagnostic est prévu pour la chaudière. La chaudière permet de chauffer l'école maternelle Prévert, l'école élémentaire Picart et les locaux de la cantine. Elle ne permet pas de chauffer correctement l’école Prévert pendant les grands froids et il n'est pas possible aujourd’hui de contrôler la température (ni globalement, ni pièce par pièce).Il est demandé par les parents d’élève et l’équipe enseignante d'avoir des thermostats sur chaque radiateur de l'école afin de contrôler un peu mieux la température.

· L’aménagement de la cour : en attendant une réorganisation globale de la cour, la mairie propose quelques aménagements qui permettront potentiellement de régler les problèmes récurrents de boue.
création de rigoles d'évacuation d'eau (peut être pendant l'été),

ajout de goudron autour des arbres.

· Le cabanon serait enlevé et remplacé par un enclos ou un garage pour les vélos de l'école.

· Les peintures : la mairie doit inspecter tous les locaux scolaires et décider des priorités. A ce jour, personne n'est venu effectuer ce constat. Les enseignants souhaiteraient la réfection des peintures du petit couloir (accès aux classes des petits, de la salle des maîtres, du dortoir et des classes).

Sécurité SAS d'entrée

 La porte du sas d'entrée se ferme désormais par 2 loquets (dont un placé en hauteur) pour éviter l'ouverture de la porte par les enfants. Pour la sécurité des enfants, il est demandé aux parents retardataires le matin de ne pas sortir par la porte du SAS en ouvrant les loquets (la porte et donc l’école reste alors ouverte !) mais de demander à sortir par la porte à côté du bureau.

 Les enseignants rappellent que le plan VIGIPIRATE est toujours d'actualité et qu'il impose :
« le contrôle des accès à l'entrée des établissements avec :

 - la mise en place d'un filtrage effectif  (l'objectif est que personne ne puisse rentrer sans qu'il n'ait été identifié),
-  les portes d'accès seront maintenues fermées afin d'empêcher la libre circulation des personnes non autorisées»

Or, l'école est ouverte sans surveillance des entrées pendant les temps du CLAE, c’est à dire  le matin de 7h30 à 8h40 et de 16h (ou 17h) à 18h30. Cela pose potentiellement un problème de sécurité.

Le conseil d'école propose d'installer une gâche électrique avec un interphone. (solution déjà proposée à la mairie, un interphone a été posé mais sans gâche électrique d’ouverture). Une relance est donc faite en séance auprès du représentant Mairie. Si cette solution n'était pas possible techniquement, il est proposé que l'entrée des parents pendant le temps du CLAE s'effectue par la porte côté bureau.
Sécurité aux abords de l’école

L’APPEI demande que la barrière sur le parking devant l’école coté rue Désiré soit revue car elle endommagée. Un système à barrières plus hautes et espacées pour permettre le passage à pieds semble plus adapté. De même, il est demandé à la mairie d’entretenir le passage entre le parking et l’école (arbre à tailler, verre près de la cabine téléphonique, …)

( Depuis le conseil d’école, l’APPEI a fait des demandes directement auprès du responsable des affaires scolaires de la Mairie :
· la cour : des travaux plus "élaborés" sont a l'étude car c'est plus compliqué qu'il n'y parait pour éliminer la boue. Les travaux se feraient donc plutôt cet été mais avec une 
réalisation plus "durable".

· la peinture : la mairie ne sait pas encore si cela sera fait, car si les menuiserie et la toiture sont refaites (ce qui sera le cas d'ici 3 ans) il faudrait refaire à nouveau les peintures (qui auront été dégradées par les travaux).


· la gâche : elle sera étudiée dans les plus bref délais.


· le mobilier : les différentes demandes de chaque école ont été envoyées à la mairie. Les devis devaient être faits dans la semaine et montrés à la hiérarchie pour accord. Les commandes seront faites en juin et donc la livraison sera faites à la rentée prochaine.
· les thermostats: la mairie à pris contact avec son plombier pour savoir si on peut  mettre des thermostats sur tous les radiateurs afin de réguler la température.

3- CLAE
· Atelier Sécurité Routière : l’organisation d'un ateliers sécurité routière avec la CAM pendant les temps CLAE est en cours. Le CLAE souhaite organiser une opération de sensibilisation à la sécurité routière au mois de mai. Un concours de dessins sera lancé. 

· Goûter de 16h à 17 h : les petits vont désormais goûter dans la salle du CLAE. Les grands goûtent dans la salle de jeux assis sur des bancs. Après le goûter, les enfants jouent dans la cour lorsqu’il ne pleut pas.

· Sieste : les petits sont couchés ¼ d'heure plus tôt les mardis et jeudis soit à 13h15, ce qui permet d’avoir un temps de classe un peu plus long les jours de soutient scolaire.
4- RASED
La représentante du RASED rappelle les mesures de fermeture prévues pour la rentrée : en Haute-Garonne : 56 postes E et G disparaissent. (trois fermetures pour la circonscription : Portet, Cugnaux et  Villeneuve Tolosane). Trois postes sur huit sont supprimés, ce qui va entraîner une désorganisation des réseaux. Les enseignantes regrettent que la mise en place de l'aide individualisée retarde l'intervention du réseau pour certains enfants en difficultés.

5- FÊTE DE L’ECOLE
La date de la fête de l'école a été fixée au vendredi 12 juin 2009 à 17h30. Les parents qui démarchent auprès des commerçants, ont des difficultés à récolter des lots : un appel est lancé aux parents travaillant dans des entreprises... Une nouvelle réunion est prévue le lundi 27 avril 2009 à 19 heures.

Une enquête pour estimer le nombre de participants au barbecue a été lancée. A ce jour, 83 adultes et 77 enfants prévoient de participer au repas. 

6- QUESTIONS DIVERSES
Les parents d'élèves élus, regrettent l'absence des ATSEM pendant les conseils d'école. En effet, les ATSEM, font partie intégrante de l'équipe éducative. Elles seront invitées à participer aux prochains conseils d'école.
